

Трюк, который придумал медведь

На этой неделе в Москву после длительного турне по городам Франции вернулись артисты «Росгосцирка». Все их концерты прошли с аншлагом.



Впервые наши артисты выступали в глубинке Франции, если можно так назвать Гренобль, Страсбург, Орлеан, Лимож, Ля Рошель, Тулузу, Авиньон... А всего было 14 городов и 29 концертов. Перед отъездом во Францию им говорили: сгорите вы там, не ходят французы в цирк. Вышло наоборот: на представления собиралось по три тысячи человек, залы были полны. А перед отъездом Филип Флери, цирковой импресарио предложил заключить контракт аж на пять лет!

В каждом представлении, как говорится, «на закуску» шел аттракцион, в котором демонстрировали свое искусство канатоходцы - люди и медведи. Под куполом цирка на десятиметровой высоте эта дружная команда согласно сценарию совершала путешествие в бурном море, преодолевая всевозможные препятствия. Медведи - всамделишные матросы в тельняшках и штанишках бродили по канату (заметьте - одному!), как по лесу, а один из матросиков - Гоша - еще и вразвалочку, что вызывало всеобщий смех в зале. У этого бурого мишки особый талант клоуна, наверное, он с ним родился. В команде были не только матросы, но и кок, кочегар, боцман и даже морячка. Но о ней разговор особый.

Этот уникальный номер - «Морские забавы» - поставил Александр Иванов. Когда мы попытались разобраться с, его

профессией, то оказалось, что в одном лице он и дрессировщик, и режиссер, и канатоходец, и эквилибрист. Этот аттракцион был задуман Александром еще вместе с его отцом - известным цирковым артистом Михаилом Ивановым. Мишки в цирке делали все что угодно. У них, так во всяком случае считает Александр, прекрасный характер, железная логика, огромные возможности. Но по одному канату они не ходили. Так почему же не попробовать? Интересно, что один из трюков придумал именно мишка косолапый по имени Чубчик. Сейчас он на заслуженном отдыхе в одесском зоопарке, а несколько лет назад, когда номер только отработывался, Чубчик сам забрался по лестнице и пошел за Александром по канату без всякого на то приглашения.

А теперь о морячке. Ее роль исполняет на манеже Татьяна Иванова - жена Александра, в прошлом мастер спорта по гимнастике. А еще в номере с косолапыми работает 15-летний Михаил и тоже, как вы понимаете, Иванов. Он, между прочим, удостоен гран-при «Серебряный приз» на молодежном конкурсе цирковых артистов в Монте-Карло за собственный номер, который ему помог поставить отец, - на велосипеде с одним колесом Михаил жонглирует большими шарами. Одно слово, династия!

Сегодня в «команде» шестеро мохнатых артистов, причем все они с удовольствием работают под куполом цирка. А в свободное от выступлений время любят купаться. Тем, кто поменьше, устраивают водные процедуры в большом тазу, старших приходится обливать из шланга, но это, конечно, летом. Питаются мишки исключительно овощами и рыбой, а лакомятся медом, сахарком и печеньем. Перезезды и многочисленные командировки бурые медведи переносят нормально. А со своими партнерами - людьми - дружат. И званием лауреатов гордятся. Недаром на фестивале в Китае аттракцион «Морские забавы» удостоен гран-при «Желтый журавль».

Наталья СЛАВУЦКАЯ.

На снимке: Александр Иванов с партнерами.

Моск. Правда, - 1996. - 13 авг. - с. 2